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ПРОТОКОЛ 

ОТ ПРОВЕДЕНО СЪВМЕСТНО ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЛАСТНИЯ ЩАБ ЗА 

ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ОБЛАСТНИЯ ПЛАН ЗА ЗАЩИТА ПРИ БЕДСТВИЯ НА 

ОБЛАСТ ЯМБОЛ, ПРОВЕДЕНО НА 27.11.2023 г. 

 

 

 Днес, 27.11.2023 г. от 10:00 часа се състоя редовно заседание на Областния щаб 

за изпълнение на Областния план за защита при бедствия на област Ямбол. На 

заседанието присъстваха повече от половината от членовете на Областния щаб 

/приложен присъствен лист/. 

 

 

ДНЕВЕН РЕД : 

 

1. Запознаване с актуални заповеди и документи. 

2. Анализ на зимната обстановка в областта към момента. 

3. Доклади на ръководители на фирми, ведомства и общини относно готовността 

за действия в усложнена зимна обстановка.  

4. Разбор, указания и закриване на заседанието.  

 

Заседанието бе открито и водено от Биляна Кавалджиева-Димитрова – областен 

управител и ръководител на Областния щаб. 

Тя приветства присъстващите и посочи основните теми които ще залегнат за 

обсъждане по време на заседанието, а именно: 

- създадената организация за осигуряване на нормалното функциониране на 

пътната инфраструктура в област Ямбол, снабдяването и услугите за населението. 

- сключените договори с изпълнители и тяхната готовност за изпълнение на 

договорените задължения за зимно поддържане на пътищата от общинската пътна мрежа 

в областта; 

- осигуряването на необходимите материали за обработка на пътната настилка и 

пешеходните участъци; 

- създадената организация по планирането на защитата при бедствия и 

готовността за действие на общинските щабове при усложнена зимна обстановка; 

- организацията на работата на здравните и учебните заведения в случай на 

утежнена зимна обстановка; 

- обезпечаването на непрекъсваемостта на доставките на комунални услуги и 

комуникации, както и осигуряването на населението с продукти от първа необходимост 

и лекарства. 



2 

 

Г-жа Кавалджиева призова с оглед на затрудненията през изминалия зимен сезон, 

за конкретни предложения за вземане на превантивни мерки за недопускане на кризисни 

ситуации на територията на областта. 

  

По т.1 от дневния ред  

Секретарят на Щаба г-н Йорданов запозна присъстващите с актуализираните 

заповеди и документи: 

-  Заповед № РД 01-00129/23.10.2023 г. на Областен  управител за предприемане 

на превантивни мерки за осигуряване на нормалното функциониране на 

инфраструктурата, снабдяването и услугите на населението,  при подготовката на област 

Ямбол за работа и живот при усложнени зимни условия през сезон 2023-2024 г. 

-  Заповед № РД 01-00130/24.10.2023 г. на Областeн управител за проверка на 

фирмите, осъществяващи зимно поддържане на участъци от автомагистрала „Тракия“ 

(Лот 3 и Лот 4) и Републиканската пътна мрежа I, II и III клас на територията на  област 

Ямбол. 

-  Заповед № РД 01-00144/17.11.2023 г. за сформиране на Областен щаб по 

снегопочистване. 

-  План за информационен обмен и взаимодействие при усложнена зимна 

обстановка. 

  

 По т. 2 от дневния ред 

  

 Г-жа Кавалджиева даде думата на Директора на ОПУ Ямбол – инж. Галин Костов, 

който направи анализ на зимната  обстановка през 2022-2023 г. и докладва за актуалното 

състояние на републиканските пътища за зимен сезон 2023-2024 г. и подготовката за 

зимно поддържане на територията на област Ямбол. 

 Инж. Костов заяви, че е извършена проверка на техниката и готовността й за 

работа при зимни условия на „Автомагистрали“ ЕАД на ОП Кабиле, включена в плана 

за зимно поддържане на АМ „Тракия“ и на ДЗЗД „Поддържане 2022“ на опорните 

пунктове, включена в плана за зимно поддържане на I,II и III клас пътища на територията 

на област Ямбол. При направените проверки не са констатирани сериозни нарушения и 

нередности, фирмите имат изготвени оперативни планове за зимното поддържане. 

Относно подготовката на ОПУ Ямбол инж. Костов докладва, че има изготвени планове 

за зимно поддържане съгласувани от ОД на МВР-Ямбол и ПБЗН и утвърдени от АПИ. 

При необходимост от въвеждане на временна организация на движението са представени 

обходни маршрути и отговорни за тях лица.  

 По повод на възникналите ситуации вследствие на влошеното време през 

предходните дни, инж. Костов заяви, че въпреки попадането на областта в периферията 

на урагана „Фредерик“ всички машини са били на терен и пътно-поддържащите фирми 

са се справили добре в усложнената обстановка. Имало е много паднали клони и дървета, 

които са били своевременно разчистени.  
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 На въпрос от г-жа Кавалджиева имат ли готовност и как биха се справили фирмите 

при ситуация, в която областта попадне в окото на бурята, инж. Костов отговори, че е 

имало години с големи снегонавявания и силно влошена обстановка, в които пътно-

поддържащите фирми са се справяли добре и подчерта, че сега машините с които работят 

са много по-добре оборудвани.   

 

По т. 3 от дневния ред  

Доклади представиха: 

-  Стоян Желев - военно формирование 26030 Безмер докладва за състоянието и 

възможностите на формированието за овладяване и преодоляване на последствията при 

зимни условия при възникване на бедствени ситуации на територията на страната и 

югоизточния район /подробен доклад е приложен към протокола/; 

-  Главен инспектор Тодор Мишинев – началник сектор "Пътна полиция" за 

готовността на ОДМВР – Ямбол за действия при усложнена зимна обстановка /подробен 

доклад е приложен към протокола/; 

-  Комисар Кольо Гяуров - директор на РДПБЗН Ямбол, докладва за проведените 

мероприятия и взетите мерки във връзка с осигуряване пожарната безопасност на 

обектите и населените места в област Ямбол по време на есенно-зимния сезон на 

2023/2024 г. Завишен е контрола за стриктно спазване на правилата и нормите за пожарна 

безопасност на обектите при експлоатация на отоплителните уреди и съоръжения, като 

приоритетни са детските градини, учебните заведения, социалните домове и тези за 

възрастни хора, както и за масово събиране на хора /подробен доклад е приложен към 

протокола/; 

- Инж. Румен Семерджиев – ЕСО ЕАД, МЕПР – Ямбол за предприетите 

превантивни мерки за осигуряване на нормалното функциониране на инфраструктурата, 

снабдяването и услугите на населението, при подготовката на Ямболска област за работа 

и живот при усложнени зимни условия от ЕСО ЕАД отдел Ямбол /подробен доклад е 

приложен към протокола/; 

-  Инж. Георги Тенев – „Водоснабдяване и канализация“ Ямбол, за взетите мерки 

за осигуряване на нормалната работа на ВиК съоръженията в Ямболска област и 

готовността за работа на „ВиК“ ЕООД при усложнени зимни условия /подробен доклад 

е приложен към протокола/; 

 - Веселина Стоянова – Регионална здравна инспекция Ямбол докладва за 

подготовката на лечебните заведения за оказване на спешна медицинска помощ при 

усложнени зимни условия. Създадена е организация и подготовка в лечебните заведения 

за болнична помощ и Центъра за спешна медицинска помощ по следните направления: 

 актуализирани са плановете на лечебните заведения в частта за работа в 

усложнена зимна обстановка; 

 проведени са необходимите мероприятия по подготовката на санитарните 

автомобили за оказване на спешна медицинска помощ в усложнени зимни 

условия; 
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 създадена е организация в лечебните заведения за доставяне на 

необходимите количества пясък за опесъчаване на района на болниците в 

гр. Ямбол и гр. Елхово. 

 лечебните заведения за болнична помощ имат осигурено резервно 

електрозахранване за отделенията по хирургия, АГ, хемодиализа и 

операционните зали; 

 ръководителите на лечебните заведения са докладвали, че медицинската 

апаратура е в изправност, поддържа се резерв от кислород, болничните 

аптеки са снабдени с необходимите количества медикаменти и 

консумативи, които могат да задоволят първоначалните нужди до 

организиране снабдяването по конкретни заявки; 

 лечебните заведения за болнична помощ са в състояние да осигурят легла 

за стационарно лечение при усложнена зимна обстановка. За болните на 

хемодиализа и при невъзможност за тяхното извозване са осигурени легла 

в терапевтичен блок; 

 лечебните заведения за извънболнична помощ са представили списък на 

бременни жени с очакван термин за раждане през месеците декември 2023 

г. – февруари 2024 г., който ще бъде изпратен на РД  ПБЗН Ямбол;  

 във връзка със създаване на необходимата организация по извозването на 

болните на хемодиализа при усложнени зимни условия ще бъде 

предоставена на РД ПБЗН Ямбол пълна информация за маршрутите и 

смените по които се провежда лечението им. 

 

 -    Христо Христов – Център за спешна медицинска помощ относно извършените 

мероприятия за повишаване подготовката и готовността за работа на ЦСМП Ямбол в 

усложнени зимни условия. Налични са 20 броя линейки и 3 леки автомобила, от тях с 

висока проходимост са 5 броя линейки. Всички са снабдени с вериги и гуми за зимния 

период. ЦСМП Ямбол разполага с централен склад снабден с всички медикаменти и 

консумативи за работа на центъра за един месец /подробен доклад е приложен към 

протокола/; 

 

            -    Георги Георгиев – Регионално управление на образованието Ямбол е създало 

необходимата организация за подготовка на училищата и детските градини за работа в 

зимни условия. На територията на областта функционират 43 училища и 19 детски 

градини. Всички имат изготвен план за ДБАК, осигурени са с отопление, транспорт, 

медицинско обслужване и други, попадащи в обхвата на работа на институциите в 

системата на предучилищното и училищното образование при усложнени зимни условия 

/подробен доклад е приложен към протокола/; 

 

 - Петър Петров – Главен експерт по ОМП на Община Ямбол докладва за 

изпълнените мероприятия и изготвените заповеди за повишаване готовността на община 

Ямбол за работа и живот при усложнени зимни условия и осигуряване на пожарната 

безопасност на обектите и жилищните райони през есенно-зимния сезон. Община Ямбол 
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има сключен договор със Строителна компания „Пътстрой инвест“ за зимно поддържане 

на уличната и общинската пътна мрежа, тротоарни настилки, тротоарни площи и 

пешеходни зони. В бюджета на общината са осигурени 238 000 лв. за финансиране на 

мероприятията по подготовка за зимата. При необходимост от допълнителни разходи ще 

бъдат пренасочени  финансови средства /подробен доклад е приложен към протокола/; 

 

 -   Ивайло Кьосев – Директор на дирекция „ОМП“ на община „Тунджа“ за 

готовността на общината за действия в усложнена зимна обстановка. Община „Тунджа” 

е провела процедура за избор на изпълнител за зимно поддържане. Има  сключен договор 

с „Технострой инженеринг 99“ АД. За зимно поддържане са предвидени 175 000 лв. и 30 

000 лв. за неотложни аварийно - възстановителни работи. Издадени са заповеди, 

актуализирани са планове, създадена е организация за недопускане на инциденти, 

осигурено е добро взаимодействие и информационен обмен между кметовете, кметските 

наместници, фирмите и учрежденията /подробен доклад е приложен към протокола/; 

 

 -   Христо Христов – кмет на община Болярово за проведените превантивни 

мероприятия в общината, за създадените условия за работа и живот при усложнена зимна 

обстановка. Община Болярово има сключен договор за зимно поддържане на общинската 

пътна мрежа до 31.12.2024 г. с „ДОЙЧЕВ СТРОЙ ЕООД“ гр. Ямбол. Г-н Христов 

изтъкна, че участъка от Републиканската пътна мрежа между с. Мамарчево и с. Странджа 

е в много лошо състояние и апелира с оглед неговата натовареност да се предприемат 

спешни мерки за извършване на ремонтни дейности. За снегопочистване и зимно 

поддържане на общинската пътна мрежа общината е предвидила 132 800 лв. За 

неотложни аварийно-възстановителни работи са предвидени 8000 лв. /подробен доклад 

е приложен към протокола/; 

 -   Петър Гендов – Кмет на Община Елхово за предприетите превантивни мерки 

и  създадената организация в община Елхово за осигуряване на нормалното 

функциониране на инфраструктурата, снабдяването и услугите на населението. Община 

Елхово има сключен договор с ДЗЗД „Зимно поддържане Елхово“ за зимно поддържане 

и снегопочистване на общинските пътища и уличната мрежа на град Елхово и населените 

места със срок до 31.12.2023 г. Предстои обявяване на обществена поръчка, чрез 

процедура на договаряне без предварително обявяване от 01.01.2024 г. За настоящия 

зимен сезон, общината е предвидила 141 100 лв. за снегопочистване на  улиците на гр. 

Елхово и зимно поддържане на общинската пътна мрежа, както и 10 000 лв. за  

неотложни аварийно-възстановителни работи. 

 

 По т. 4 от дневния ред  

 

 Йордан Йорданов – Секретар на Областния щаб призова всички присъстващи да 

обърнат внимание на контактите и телефонните  номера отразени в Плана за 

информационен обмен и взаимодействие при усложнена зимна обстановка на 

територията на област Ямбол, и при констатиране на несъответствия своевременно да го 

информират.  
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 В заключение, Областния управител и Ръководител на щаба за изпълнение на 

плана за защита при бедствия Биляна Кавалджиева-Димитрова благодари на 

присъстващите и закри заседанието.  

 

 Протоколът от заседанието ще бъде публикуван на сайта на Областна 

администрация Ямбол.  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

БИЛЯНА КАВАЛДЖИЕВА-ДИМИТРОВА /П/ 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ  

И РЪКОВОДИТЕЛ НА ОБЛАСТНИЯ ЩАБ 

                                                  

 

 

 

 

Водещ протокола: 

Йордан Йорданов /П/ 

СЕКРЕТАР НА ОБЛАСТНИЯ ЩАБ 

                                                                          

 

 


